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PACUET MATHUTHBIX [ENIEA

Saganue 1

Ve JI.B. O0miast 31eKTpoTeXHUKA ¢ OCHOBaMU 3JeKTpoHUKH, 1990 (¢.61)

s

Puc. 3.10







3aganue 2

"T'epacumos B.I'. (pex) - COOpHHK 3a7a4 TIO IIEKTPOTEXHUKE U OCHOBAM

anekTpoHuku (1987)

NPUMEHEHHE 3AKOHA IMOJIHOTO TOKA
JJIs1 AHAJNK3A MATHUTHBIX UENE#A.
BJIMSIHHE ®EPPOMATHHUTHBIX MATEPHAJIOB

7.1. Ha kospleBoll 3aMKHYTHIH ceppeynuk (puc. 7.1) paBHOMepHO
HaHecena oOMoTKa ¢ umcsioMm BuTkoB @ = 200. [Tonepeunoe ceyetine Kosb-
ua npsMoyrospHoe. Hapyxueili guamerp konbna D= 16cM, BHyTpe-
uuit puamerp d=10cm, Tomuuna b=4cu.
Onpepenuth Tok B OOMOTKE KATYLIKH, HpH
KOTOPOM MAaCHHUTHBIH IIOTOK B CEPJAEYHHKE
O=12-10"*B6, ecnu Matepuaj CepIeYHH-
Ka: a) jJepeso; O6) JuTas crajdb; B} JIHCTO-
Basl SAEKTPOTeXHHueckas crtajp 1512.

Pemexnue. MaruuTHass HHAyKUHS B
Cep/ieyHHKe M3 JiepeBa M JIUTOH CTaJu

-4
B=2__2 12107 1 Ta.

S D;db 16——10410_4

MarnutHas HHAYKUHS B CEpIeUHHKE H3

JIMCTOBOH 3JIEKTPOTEXHHYECKOH cTanu 1512
7 (c yuerom Ko3(puLEeHTa 3aNOJNHEHHS CTAIH
<
ka.(::O:g
Puc. 7.1 ’ @
. B i 1,11 T
a) HanpsixkeHHoCTs MArHuTHOTO MOJMS B CepHeYHHKe H3 AepeBa
1 Ta
H,—8 —8.10°A/m.

™ T4 10~ TFu/m

Tox B OOmoTXe maxomum H3 ypapsexus H = =wl/l

legHy  40,8-10-2.8-105
I= o = 550 =1632 A,
rne

l.,=nD, _nD—J-r—'—j—éIO 8cm.

O6byno Ag Ka’rymex KOJBIEBLIX CEPACUYHHKOB IJIOTHOCTD TOKa B
00MOTKe ¢ JIAKOCTONKON MJIH x.nonqaro6yma;x‘{ou u3oJIsIIHef] HonyCcraeTcs

pe poie J =3 A/MM2, NOITOMY JJisl HAaHHOrO TOKa NOTpeGoBaJjca Obl
NpoBOA € JIAKOCTOHUKOH H3onsaruei ceuenneMm Q = I/J = 1632/3 = 544 mm2,

B sToM ciywae muomiajge OKHa HaMoTkH Sy, npH w =200 nomxHa
6Lt pasHa (6e3 yueta KOa((dHIHEeHTa 3aMOJHEHHS MeIM -k, )

S, =544-1072-200 = 1088 cm2.

Jisi paHHOrO pasMepa CepleYHHKA ILIOIAJb OKHa HaMmotTKu (Ges
yueta k, ) cocraBnser

2 102
SM=—ﬂ4i = 3—’11—10-= 78,5 cMm2.

CrnenoBatenbHo, B 3TOM CepieyHHKe 3afiaHHLIl MOTOK IMOJYYHTH He-
BO3MOXHO.

6) HanpsokeHHOCTh MArHUTHOTO TIOJISE B CEpAeUHUKE U3 JHTOH CTANH
onpenensiercs 1o XKpHBOH Hamarmuuusanus (cM. Ilpunoxenwe 7.1 B
gonle raaewl): npu B=1Tn, H,=750A/M u Tok B o6mMoTke ]=1,53 A.

B) AHasoruyHO, HJfA CepreyHuka H3 craqu 1512 npu B=1, 11 Ta,
H =570A/m u 1ok B 06MoTRe I=1,16 A.

ConocraBnsasi noJydyeHHEIE Pe3yJbTathl, BUIUM, UTO OIHH H TOT XKe
MarsuTHel noTok @ MOXKHO ROJYYHTb IPH MEHBLIMX MAaTHHTOABHIKYILHX
CHMJIaX, €CJIM MaTepHas CepeYHHKA Jierde HaMarHHYMBaeTcCs. -

7.2. OnpenenuTb OTHOCHTEJIbHbIE MarHHTHEIC NPOHHIIAEMOCTH H Mar-
HHTHBIE CONPOTHBJIEHHS (pepPOMarHHTHEIX CepLeYHHKOB sajaun 7.1 u
HHAYKTHBHOCTH HX Karyllek.

Ykasarue u omeem. 3HaueHHs 32JAHHBIX BEJMYHH MOXHO TIOJACYH-
TaTh, NOJb3YSCh CJAEAYIOMMMH COOTHOLICHHSIMH:

JIfi OTHOCHTENIbHOH MarHUTHOH NPOHHIIAEMOCTH

po—BOm
Wr = -Ca/m) H B/ °

JJI8 MarguTHOrO CONPOTHBJIEHHA MarHuTonpoBoAd

R._ul(® () L.
MT O B6)  pTH/mp,S M)’ Ou-c’

VIS HHAYKTHBHOCTH KaTyLIKH
L=w®/I = pop, @S/l =w?/Ry, Tn.

PesynbraThl BEGHCTEHMH NpHBENEHH B Tabi. 7.2.
TaGauua 7.2

) TeJbRAS
Orrock MaruutHoe conmpo-

- UnAYKTHBHOCTD | MarHMTHasl NDOHH-

Ma'repilz;.r}l{: epact Tox I, A JIZ, MR 1aeMocTb kb, THBJEHHE Ry
1/{Om-c)
JIntas crane 1,53 157 1065 . 2.,65.10%

Crane 1512 1,16 207 1560 1,93-10%




7.3. Kak HM3MeHHTCH HHIYKTUBHOCTH KaTyiixy B 3agaue 7.1, y Ko-
TOPOH MaTepuali CEpHEUHMKA BHIMOJHEH M3 ctaju 1512, ecam ToK B 06-
motke (/=1,16A) ysesnuuTe B 5iBa pasa?

Omeem: WHEYKTHBHOCTb KATYUIKH YMEHBIIUTCH ¥ Gyler paBHoM L=
=129 MI'H, Tak KaK MaTepyall CepjieuHHKA IPU 3aJAHHOM YBEJHIEHUH
TOK2 HaxONUTCA B COCTOSIHUM HACHIIEHHS, 4 OTHOCHTEJbHAS MarHHTHAs
IIPOHMIAEMOCTh yMeHblaeTca (CM. 3afady 7.2).

Bonpoc. Kak M3MeHHTCS MATrHMTHBIH YOTOK KATYIUKH, €CJIM NPH Toi
e MarHUTONBMXKYIleH CHJle (M.L.C.) YJalHTh CepIeuHHK?

Omeem: yMEHBLIUTCS.

Bonipoc. Kak usmenutcss B 9TOM Cllyyae HMHIYKTHBHOCTH KATYHIKH?P

Omgemn: yMeHBIIUTCS.

7.4. KospleBoll cepieuHuk C YHCJHOM BHTKOB @ =128 MOXKHO Bhi-
noJHuTe u3 cranu 3411 unu nepmannost 79HM (cm. Ilpusnoxenue 7.1).
Hmuua cpenpedi nunuu cepreunvka [, = 12,8 cM, ceuenue ctanu (c yue-
ToM Ry ) S.=1,37 cM®. B KakoM H3 CepPHEUHHUKOB MOXKHO TIONYUUTDH
GoJbIUMH MArHETHBEIH NMOTOK NPH [BYX 3HAYeHHsiX TOKA B OOMOTKax:
0,01 u 0,4A ? Yemy paBHBEI 3TH NOTOKH?

Omgem: B nepsoM caydae (npu Toke /=0,01A) HanpsukeHHOCTDH
MarHHTHOTO nojisi B oboux cepzeunukax H=0,1 A/cM, a notoku @, =
=27,4-10"¢B6 (8 cramm) u O,=76,3.10"¢B6 (8 nepmasioe.) Bo Bro-
pom cayuae H=4A/cm, ©;=198.10-¢B6 u ®,=117,8-10~¢B6. Ilep-
MaJJIOH TIpenoyTHTENbHeE T[IPUMEHSITh NPH MaJbIX HaNpPsSKEHHOCTAX
marsutauro noasi (H <1 A/em).

7.5. Onpene/vTe MArHUTHEIH NOTOK B CEPAEYHMKE U HHIYKTUBHOCTD
KaTymWKH ¢ yucaoM BHTKOB w= 100. KosblieBoii cepiiedHuK KaTymKH
BBINOJIHEH W3 3NekTpoTexHuueckolt cranmu 1512 (cm. Ilpunoxenue 7.1)
c BHemlnuM auamerpoM D =28wM, BHyTpeHHUM JgHamerpoM d =20 MM
u tomuuuod b=>5wmm. Tok B obmorke /=0,09A (npu k&, .~ 1).

Omgem: ®=9,8-10¢B6; L=1,09-10"2Tn.

7.6. MuayKTHBHOCTE KaTyIIKH CO CTAJIBHBIM CEPHEYHHKOM MOXKHO
peryJIMpoBaTh, H3MeHssl 3HayeHWe TOKA B o6moTKe. OnpenesMTh HHAYK-
THBHOCTH KaTyIIKH B 3azauye 7.5, eclu TOK B OOMOTKE YBEJHUUTb: 2) B
IBa pasa: 6). B naTh pas.

Omgern: a) L=10,845-10"2Twn; 6) L=0,49-10"2Tu. M3-3a nenuueii-
HOCTH KPHMBOH HaMarHMMHBAHHA CTaJU OTCYTCTBYET NPONOPUUOHATIBHOCTD
MEXK]Jy H3MEHEHHAMH TOKd H HHAYKTUBHOCTH KaTYUIKH.

MArHHUTHBIE LEINH C 3A30POM B MATHHTOIPGBOJIE.
CXEMbl 3AMEIHEHMS] MATHHUTHBIX LENEHA.
AHAJIOTHS1 METOJIOB AHAJIU3A

SJEKTPUYECKMX W MATHHUTHLIX LENEHA

7.7. B cepneuHuke u3 jutodl cramd (puc. 7.7) HeoGXOOHMMO CO3[ATh

MATHHTHYI0 HWHAyKOMO B=1Ta. Yucno BUTKOB pasHOMEPHO HAMOTAH-,

HOH Ha ceplieynuk 00MOTKM @ = 200, JyIMHa cpenHeil JUHUH CEPAEUHUKA
l,=69cmM, ceyenne S=6cm2. Kag H3MeHATCA TOK M MAarHMTHOE CO-
NPOTUBJIEHHEe MarHUTONPOBORA, €CJIH B CepleYHUKe CHeNaTh BO3IYMUIHbIH
3a30p §=0,5 MM? MarHuTHEI NOTOK CEPIEYHHKA JOJMKEH OCTaThes Ges

- Huf JHTOR cTamu (cM. Ilpunoxenue 7.1)

usmenenys. Ilpu pacuere paccesinneM npeneGpeub M CUHTATH Tojie B
BO3AYUIHOM 3asope OILHOp_OILHLIM.
Pemenue. Ilpenebperass motokom paccesimus, CYHTAEM, YTO Mar-
HUTHasl HHAYKIHUA B BO3AYLIHOM 3430pP€ H B CTAJIH OfiMHakosa: By=B,=1 Ty.
HanpskenHocTh MarHuTHOrO mnoss B .
BO3JYILIHOM 3a30pe

Hy=Bo/pio=8-10°B, =
=8-10°-1,0 = 800- 108 A/m.

Hanpsoxkennocts monsi B cepreunure
ans B=1Txn.no xpusoit Hamarauuupa-

pasua H_ =750 A/u.
Maruvronsuxymas cuna oGMOTKH:
NPH OTCYTCTBUH B CEpACYHHKE BO3-
JiyLIHOro 3asopa

wl=1,H.=0,69-750=517,5A; Puc. 7.7
IIpH HaJHUYHH B CepreyHrKe BO3AYHIHOIO 3asopa

wl, =1 H, + 6H,=517,5+0,5-10~3.800-10° = 917,5 A.
Toru B 06MoTEKE

_wly 517,56 _wly  917,5
11——,,;— 00 = 2:98 A, 12“‘:5*’26(?:4’58 A.

Tox nHymxHo yeemmuure Ha AJ=4,58—258=2A, 7. e. noytH B
EBa pasa. :
MaruuTHOe CONpPOTHBIIEHYE MATHUTONPOBOKA

lep lep .
Ru.o= s — =865 10°5 s

MarfyTHOE CONPOTHBJIEHHE BO3AYIIHOIO 3430pa

8 0,5.10-3 . 0
Ro= 5= grmoerpro=s = 003 10 55

MarHuTHOe COIPOTHBJICHHE MArHHTONPOBOAA C BO3AYIUHBIM 3a30pOoM

Ry=R, .+ Ry=(8,85-6,63)-10:=15,3.10% 1/(Om-c).

STOT Ke pe3yabTaT MOXKHO INOJYYHTb H3 COOTHOLIEHHSA
Ry=wl/® =wl,/(BS)=917,5/(1-6-10~%) = 15,3.10% 1/(Ou-c).

7.8. B pospymnoM 3a3ope MarHMTONPOBOXA KaTywkH (pHc. 7.8),
HabpanHoro w3 mnacTud craay 1212, Tpefyercs MONYYUTH HHAYKLHIO
B,=1Tn. OnpenesvTe TOK B KaTyulke C YHMcJoM BUTKOB w= 500, ecsu
BO3AYyINHEI 3a30p pasen: a) 6=0,65mm; 6) 6=2mm. Kak usmenurcs
HHAYKTHBHOCTD KATYIIKH C yB’éJIPI‘-IeHPIeM BO3AYLIHOI'O 3430pd, e€CJH
MarHuTHasi MHAYKIMS B 3a30pe HOKHA OCTaBaThCsi TNPH STOM HeEHs-



meHHoi? ITpu pacuete motokom paccesinusi npeneGpeub. Kostpuuuent
sanojHenust craJim ky, .= 0,95. Pasmepr manel B MHIIMMETPAX.
Omeem: a) 1=1,78A; L=0,067Ty; 6) I =4,104; L=0,029u.
HH}lyKTPIBHOCTb KaTyUJKPI C yBeJINYCHUEM BO3LYUIHOTO 3a3opa yMeHb-
maercs.
Bonpoc. Kak HaMenutCsi MOHHOCTH KATYIIKH B pPAaCCMOTPEHHBIX CJly-
yasgx?
Omseem: ¢ yBeNHYeHHEM 3430pa MOHIHOCTb KaTYIIKH BO3pACTaer.
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200 ]
Puc. 7.8 Puc. 7.9

7.9%, OnpesiesiuTh TOK B OOMOTKE KATYIIKH C HE3AMKHYTHIM MarHH-
TonposofoM (puc. 7.9, a,6), ecny 3ajaHul cperHsas maMHA [, M nONe-
pedroe CeyeHHe ceplieuHHKa S, AJNMHA BO3LYIHOro 3asopa O, YHCJIO
BHTKOB OOMOTKM @ M MarHUTHHH notok B 3asope @, (rabn. 7.9a).
Ilpr pacyere nosnem paccesiusi NpeHeOpeub, MarHHTHOE IoJie B 3asope
cyurate pasHoMepHEM. CeueHwe MarHUTONpPOBOAA 3aAaHO B cM?%; cpel-
Hf [JIHHA MarHUTONPOBOAA ¥ JIIMHA RO3AYIIHOTO 3a30pa—B CM, HO-

TOK —B BO.
TaGnuuwa 7.9a

Ba-
pu- lcp S 6 w | ®,-10—1 Marepuan Puc. 7.9
aHt

1} 100 4 10,02 500 4 JinctoBas  3J.TeXH.

ropsiyekaranas craib 1512 a

21 70 4 | 0,05 ]| 500 4 To ke 1212 a

3] & ] 25 10,1 |400 30 » 1411 6

41 86 25 10,1 | 400 30 Hukeneswiit nepmannoit 50 HIT 6

MarsutHbie XapaxkTepHCTHKM MatepHasios safaHel 1abn. 7.96.
Tabanuna 796

-B, Txa 0 0.2 0.4 0.6 0,8 1.0 1,2 Marepran
o | 40 95 | 160 | 270 | 435 | &0 1512
Hoam| 0 | 135 | 220 | 335 | 500 875 1212
: 0 | 2 65 | 120 185 | 300 550 1410
0 12 18 | o7 40 60 130 50 HIT

Omgern: 1,19A; 1,5A; 3,60A; 2,68A.

.,7‘10‘ Katywka ¢ kosiblesbiM cepieynyKOM, COAEpIKAMM nepeMeH-
HBIH BO3NYIUHBIA 3a30p, NOAKJIOUEHA K CETH NOCTOSIHHOLO TOKAa HANps-
xepneM U =12 B. O6MoTka KaTymwku Hveer conpotusienne R— 120uy
u yucio BHTKOB w= 1000. Cepneuduk BHNOJHEH u3 cTajtu 512 u
uMeeT BHemHuH nuamerp D=22cm, BHyTpeuui —muamerp d= 18 tm,
TOMUMHY naketa b=1cM, kos¢dunuest sanojueHus craigu k, 1.
OnperiennTe MArHUTHBU NOTOK M WHAYKTHBHOCTb KATYWIKH, €CNH BO3-
RyWHEIH 330D CepleYHHKa 8, = 0,01 cM, ¥ HAYepTHTL CXEMY 3aAMEIEHHS
MarguTHOH Ieru.

Pemenune. Marsuronpuxkymas cuna s 3aldHHOTO CepleyHHKA
onpenensiercst  ypashenueM wl=I[H_ 4 6H,, koTOpoe MOXHO pemMUTH
rpaguueckuMi Metofiamu: 1) mocTpoenyem cymMapHo#t BeGep-aMmuepHoi
XapaKTePHCTHKYH; 2) nepeceueHHeM Be(ep-aMNepHBIX XaPaKTePUCTHK
(aHaJIOTHYHO METONAM PpellleHHS! YPaBHEHWE HEJHHENHBIX 3JEKTPHYECKHX
neneil NoCTosAHHOro Toka). Paccmorpum ofa MeTona pemienis.

1) 3anapasich NPOM3BONLHO HECKOMLKHMM 3HAYCHHSMH noToka @ B

CepIeYHHKe M 3HAs NONePeYyHoe CeueHUe ceplieyHHKa S= Dg_db=2 cM?,

BBIYHCJIAEM HHAYKOMIO B 1/is Ka[joro M3 NPHHATHIX NOTOKOB. 3aTeM
N0 KPHBOH HAMArHHYHBAHMA (cM. mpusoxkenue 7.1) Haxomum coorser-
cTBYIOIHe 3Hadennus H. u semuucasem [ M, rae pjMHA MarHuTHON Jiu-

1
HHH 1O CTaJH lc=nD2Td= 62,8 cm.

INonyuennrle. pesysbTaTh pacyetos cpefieHsl B Tabna. 7.10. _
Ta6aunua7.10

@-10-%, B6 0,84 1,0 1,5 2 2,2 2,4 2,48 2,68
B, Tn 0,42 0,5 0,75 1 1,1 1,2 1,24 1,34
H¢, Ajm 100 125 240 440 | 575 850 1000 1650
ldie, A 62,8 78,4 | 151 276 | 361 534 628 1035

Ha ocuoBanuu paHsbnx ta6iMuel M cXeMBl 3amelneHust puc. 7.10,a
cTpouM BeGep-aMrepHylo xapakrepuctiky @ ([ .H.) (puc. 7.10,6). Ha-
Jiee 10 OFHOHM TOYKe cTpouM Ha puc. 7.10,6 BeGep-aMnepHylo Xapak-
TEPHCTHKY BO3AyiHOro 3azopa @ (8H,): sanpumep, naa B=0,50Tx u

al ”:?’71 L P P 08 @, D G,
Pt === T
Voo =T € [G152 | |owrsh
z = {22
Fue s } twis)
y ,/ JT ; / WS\ \ & | |a -
wi /?,,,,77 i % N
;l £
——— .
0 200 400_600 600 1000(KA 4 Z00 400 600 600 1000LHA
) - g 9

Puc. 7.10



6;=0,01 cm naxopum ®, =BS=1-10"2B6, H,(A/M)=8-10%B(Ta) =
=8-100.0,5=4-10°A/m u H,8=40A. Orknagpisaem Ha rpaduke TOUKY
a ¢ gooppunatamu @, =1.10"*B6 u IH=40A. IlpoBoiuM uepes Ha-
YaJio KOOPJMHAT U TOUKY a uckomylo mpsmyio @ (8H;). 3arem B coot-
BETCTBHH CO CXeMOH 3aMemenus pHc. 7.10,a npoussomuM clioxenue
ab6enuce kpuseix @ (I.H), ®(8H,) ¥ nonyuaem cyMMapHyl0 KDHUBYIO
@ (F), rne F=IH—wM.z.c. .
U

‘Bapaunas m.p.c. F=wl= Wy = 1000:—; 1000A, oTkJanpBaeM 3T 3Ha-

yerre F Ha ocH abclHce, BOCCTABJAEM NEPHEHAUKYAAP L0 NepeceueHHus B
kpuBoit @ (F) B Touke c¢. OT 310l TOUKM NPOBOAYM TOPH3OHTAJBHYIO
JMHMIO JIO nepeceyeHHsl ¢ ocblo opruHaT. llosmyuaeMm HckoMmoe 3HaueHVe
MarauTHoro notoka @, =2,62-10-4B6.

2) B cooTBercTBHH €O BTOPHIM METOIOM Ha rpauke C IOCTPOeHHOH
pebep-amneprolt  xapakrtepuctikoit @ (I ) no aByM ToYkaMm CTPOUM
npsimyto @ (wl —6,H,), cOOTBeTCTBYIONLYIO 3a[aHHOMY BO3AYLIHOMY 3a-
sopy 6, (puc. 7.10,6). Jlnsi 9T0ro Hy*HO NpPEABAPHTENLHO ONPENENUTH
HanpspxkeHHOCTb nodls Hy pnasi ofHoro M3 3HAUeHWE MHAYKUIMM (HJH
MaruuTHOro notoka). Onpenenum, Hanpumep, H, ana uuaykuun B=0,5 Ta
(uTo cooTBeTcTByeT MarmuTHOMy nNoToky ®=1.10%B6): H_ (A/m) =
=8-10°-B(Ta)=4-10°A/m.

Torza

6H,=40A, wl—§ H,=960A.

Haxoznum na rpaduixe puc. 7.10, 6 Touky a, ¢ oppunartoir @®=1.10-2B6,
abenuccolt [H=960A u upoBopyM uepes Hee u Touky F upsmylo.
Touka ¢; nepecevennsi kpusoit D (I H;) u npamoi @ (wl—8.H,) onpe-
Jender HCKOMOe 3HaueHWe noToka @, =2,62-10~*B6.

Muayk THBHOCTD KaTyLIKH

L =w®, /] =262 MI'n.

7.11. Kak u3menaTcs MarHMTHEIR NOTOK M HHAYKTHBHOCTb KATYIl-
KM B 3anaue 7.10, ecay BO3LYWIHEI 3a30p B CepHEYHHKE YBEJMUHUTH IO
6,=0,05 cm u 8,=0,1 cm?

Omgem: NOTOKY W WHAYKTUBHOCTH COOTBETCTBEHHO yMeHBIUATCH M

7 - 6ynyt pasub ©,=2,40-10~4B6 (Touxa ¢, Ha

4 puc. 7.10, 6); ®©,=1,88.10-%B6 (1ouka c,
Eaemm— | wmapuc.7.10,86), L,=240 ' u L, =188 MIn.
7.12. HesaMKHyTHI MarduTONpOBOL Ka-

TYHUIKH COCTOHT M3 JBYX PasIMYHBIX IO ce-
L\,‘ , UCHHMIO yuacTKoB 1 u 2 (puc. 7.12). Onpe-

P JIeJMTb TOK B OOMOTKE KATYUIKH, €CJIH Mar-
HUTHasi HHAyKUuSA B 3asope By=1Tn, piu-
Ha yyacTka ¢ cegeHueMm S;==1 cm® [, =4 cm,

Puc. 7.12 IJIHHA yyacTka ¢ cedenueM S,=0,bcm® [,=

=7 cM, BozmymmeH 3azop 6=0,01 mm.

Hucno ButkoB 06MOTEM ©=100. Marepuan MarHHTONPOBOJA — CTAJb

1512. Tlpu pacuere paccesuuem nperebpeub 1 MAarHMTHOE NOJI€ B 3a30-
pe CuNTaTh paABHOMEPHBIM.

Omsgem: I=1,15A.

D
D &

! in AT#—

Bonpoc., Kak nsMenurcst TOK B OGMOTKE KATYMIKH, €CJH NPH HEH3-
MEHHOM 3HAYEHMH MarHMTHOH MHAYKUMM B 3a30pe B,=1Txa ceuenue
nepBOro  y4acTka S, H3MEHHMTb H CHENaTb pasHbM S,?

Omegem: TOK ypenuuutcs, I =1,27A.

7.13. I1l-06 pasubiii MArHUTONPOBOJ BHIIONHEH U3 NJAACTHH cTany 1212,
Ha puc. 7.13 ykasansl paamepsl: a = 16 MM, b= 20 mm, ¢ = 16 mMm, h=40MM,
8=0,5 MM. OnpenenuTe MariHTOABKYLIYIO
CHJIY KaTYILIKH, €CJH HHAYKIHS B BO3LYII-
noM 3asope B,=1,25 Ta. Ilpu pacuere );10- % [
TOKOM paccesiHUsl TpeHeGpeyn. Kosdduiment r o

%

1°

3a%o.gﬂem{;1 CTaNM NPHHATH PaBHBEIM kB, (= ¢ 9 ; c {2
Omeem: wl=F=1128 A. a
Beuny nonmolt cummerpHu paspeTBIieH- SN

HOHI MATrHUTHOH IeNH OTHOCHTENLHO BEpPTHU-

KanbHOH ocu AA, npoxoisiel uepes cepe-

JUHY MArHHTOIPOBONd, MATHHUTHHH NOTOK,

CcO3aBaeMblfi KaTyLIKoH, pa3BeTBJAAETCS Ha

IBa paBHHX noroxa. CieroBaTesbHO, pac- A

yeT 3TOH LeNH MOXKHO BecTH N0 OXHOH ee Puc. 7.13

NOJIOBHHE.

7.14. Marnurtonposon, mokasanubit Ha pHc. 7.14,a, BEINONHEH U3
craau 1212. Kakofl TOK HYXHO yCTaHOBUTbL B HAMarHMYMBAIOMUX Ka-

TYHIKaX € YUcJOoM BUTKOB 260 y ramnoi, uToObl CO34AaTh B BO3AYLIHOM
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3a3ope MarmuTHHET notok ®=32,4-107¢B6? [lpu pacuere mnoroxamu
paccesiHua npeneGpeus. Pasveprl cepiieunHKa (B CaHTHMETpaX) M Ha-
TpaBJieHusl TOKOB B OOMOTKAX yKa3aHhl Ha DHCYHKe, KO3PPUUMEHT 3a-
nosHenus craiu k, .=0,9. Kako#l TOK HyXHO HMeTb B Karymike [
COXpaHeHHsI TOTO K€ IOTOKA B BO3AYIIHOM 3a30pe, €CNH H3 [BYX Ka-
TYIIEK OCTAaBHTBL OXHY H TIOMECTHTb €e Ha cpeitem crepxue? CocTaBUTD
CXeMBl 3aMelleHHs] MATHUTHOH LienH JJjis o0OHMX cJyyaes.



Omeem: B ofoux ciyuasix pasMelneHus kaTywek [ =3,94 A. Aga-

JIOTOBBIE CX€MbI
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noKasaHel Ha pHc. 7.14, 6.

7.15%, Oupepenute Mar-
HHTHBI NOTOK B BO3NYLIHOM
3a30pe KaTYIIKH C He3aMKHY-
THIM MarHUTONPOBOLOM  (PHC.
7.15), ecqu 3apaHbl CpenHad
aanna I, U cedenne S Marsu-
TOTIPOBOJi@, [JIMHa BO3JYIIHOTO
3asopa O, Tok B ob6moTke I,
YHCJIO BUTKOB W@ M MaTepHask
ceppeunuka (cM. Taba. 7.15).

Tonem paccesisusi npeHeGpeub, Nosie BO3AYNIHOrO 3a30pa CYMTATh PaB-
HoMepHEIM. PasMeph sazanbl B caHTHUMeTpax, TOK—B amnepax. 3aja-
4y pPemuTh rpaguuecky. MarHuTHble XapakTepUCTHKH 3aiadbl Tabu. 7.9

(cM. 3agmauy 7.9).

TaGauuna 7.15

Bapuant l‘:p S ‘w I -Marepua.v:' PH;:. 7.15
1 100 5 0,1875 500 3 1512 a
2 50 4 0,15 500 2 1212 a
3 20 1 0,0125 54 0,28 50HI1 6
4 100 5 0,15 500 2 1411 6
Omegem: 4,15.10-¢ BG;

2,95-10-+ B6; 0,26-10-* Be;
3,5-10—* B6.

7.16. Ha puc. 7.16, a npu-
BeJieH YNPOIIEHHBIA 3CKH3 Mar-
HMTHOH LieNH JBYXNOJIOCHOH
MAallluHBl  NOCTOSIHHOIO  TOKa.
IocTpouts rpaguk 3asucHMOC-
TH MarguTHoro notoka @, B
3a3ope O MO NOJIOCOM MallH-
BBl OT TOKa BO3Oyxnenus [,
B obMoTkax nogocos: @, (7).
Wunyknus s 3asope By= 0,2
+0,8 Ta, ocratourbll moTox
Dy, =2-10"% B6. Yncno sut-
KoB 06eux obmoror w==1900.
Cratop 1 BBIIOJHEH M3 3JI€K-
TPOTeXHHYecKOH cranu 1512,
nonepeyHoe ceuenne S,=
=20 cm?, pmauHa MATHHTHON
JIMHUH 10 cTatopy [, =22 cMm.
Slkope 2 u nomocel 3 Brmon-
HEeHB! U3 TOH Ke CTaJH H HMe-

@, x107*B6
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